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1) Узагальнений зміст роботи

Цифрові інновації стали критичним фактором, що визначає успіх і 

конкурентоспроможність суб’єктів господарювання. Інновації в цифровій сфері 

можуть приймати різні форми, включаючи впровадження нових інструментів 

програмного забезпечення, впровадження розширеної аналітики та можливостей 

штучного інтелекту, розробку мобільних додатків і онлайн-платформ, а також 

інтеграцію найсучаснішого апаратного забезпечення та пристроїв.

2) Наукова новизна та актуальність роботи зумовлені тим, що завдяки 

швидкому розвитку нових технологій та постійному поширенню тренду 

діджиталізації підприємства, які не адаптуються до цих змін, ризикують втратити 

свою конкурентноспроможність. Слідкуючи за новими тенденціями та 

інвестуючи в правильні цифрові рішення, компанії можуть залишатися попереду 

та отримати конкурентні переваги на ринку.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці комплексу 

теоретичних і науково-методичних положень щодо інноваційного розвитку бізнес- 

структур із врахуванням сучасних трендів цифровізації як каталізатору 

інноваційно-технологічних перетворень.

3) Оригінальність, обґрунтованість методів дослідження, ідей, 

пропозицій

У сучасних умовах актуальним є уточнення концепції цифрових інновацій 

як рушійної сили конкурентоспроможності бізнесу на теоретичному рівні -  

передбачає формування теоретичних засад реалізації цифрової трансформації на



інноваційних засадах; аналітичному -  що означає потребу в аналізі практики 

застосування цифрових інновацій у вітчизняних та зарубіжних компаніях; 

практичному, який повинен забезпечувати можливість сценарного моделювання 

цифрових трансформацій в бізнесі.

Водночас відсутність єдиного підходу до аналізу та оцінки використання 

нових технологій, зокрема штучного інтелекту (ШІ), хмарних технологій, великих 

даних породжує суттєві відмінності у задачах, які необхідно вирішити для 

реалізації інформаційної модернізації за допомогою цих технологій, що, у свою 

чергу, потребує формування комплексної стратегії забезпечення 

конкурентоспроможності бізнес-структур та їх цифрової стійкості.

Для цього необхідно створити потужну теоретико-методологічну базу, яка б 

забезпечувала комплексність та інноваційну спрямованість процесів розвитку та, в 

свою чергу, базувалася на глибокому розумінні викликів і можливостей, які 

представляють цифрові технології, а також ролі, яку ці технології відіграють у 

стимулюванні інновацій, зростання та конкурентоспроможності в епоху цифрових 

технологій.

Крім того, актуальною є розробка комплексної стратегії для забезпечення 

того, щоб підприємства могли ефективно функціонувати та розвиватися в 

цифровому середовищі. Це передбачає створення структури, яка є адаптованою та 

достатньо гнучкою, щоб відповідати мінливим вимогам цифрового ландшафту, та 

дозволяє використовувати інструменти та ресурси, необхідні для повного 

використання потенціалу цифрових технологій.

Основна мета дослідження -  поглиблення теоретичних засад та 

розроблення практичних рекомендацій щодо реалізації інноваційного розвитку 

бізнес-структур із врахуванням сучасних трендів цифровізації як рушійної сили 

конкурентоспроможності.

Для досягнення зазначеної мети було поставлено та вирішено такі 

завдання:

узагальнити та систематизувати теоретичні аспекти процесів цифрових 

трансформацій бізнес-структур за рахунок використання сучасних цифрових 

інновацій та дослідити особливості побудови відповідних екосистем;



здійснити виокремлення чинників, які впливають на показники 

використання бізнесом діджитал-ресурсів і інновацій для кращої конвергенції 

практик ведення бізнесу в умовах цифрової економіки;

удосконалити організаційно-інформаційне забезпечення цифрових 

ланцюжків поставок бізнес-структур, враховуючи секторальні перспективи 

інформаційної економіки (включаючи цифровий аудит, смарт-фабрики та 

цифровізацію сфери освіти);

розробити рекомендації щодо оптимізації стратегічних орієнтирів під 

впливом процесів масштабної цифровізації в економіці;

розкрити концептуальні засади цифрової трансформації традиційного 

ланцюга постачання як драйвера інноваційного розвитку та які стратегічні засади 

та підходи використовують компанії для адаптації до цифрового середовища;

розглянути трансформаційний вплив розвитку штучного інтелекту на 

зайнятість та мотивацію праці у бізнесі в умовах інформаційної економіки;

побудувати квалітативну модель забезпечення цифрових трансформацій 

бізнес-структур та запропонувати сценарії подальшого розвитку діджитал- 

середовища функціонування.

Об’єктом дослідження є процеси забезпечення цифрового інноваційного 

розвитку бізнесу в контексті забезпечення конкурентоспроможності.

Предметом дослідження є сукупність теоретико-методологічних засад та 

прикладних аспектів, які визначають закономірності реалізації цифрових 

інновацій в сучасних умовах.

Використані джерела дослідження становлять звіти аналітичних компаній, 

доповіді міжнародних та урядових організацій, статті дослідників-економістів, 

матеріали періодичних фахових видань і мережі Інтернет з питань цифрових 

технологій та їх впливу на бізнес.

Отримано наступні результати: 

удосконалено:

концептуальні засади цифрової трансформації традиційного ланцюга 

постачання як драйвера інноваційного розвитку. На відміну від існуючих 

підходів, було виділено основні три напрями впливу оцифрування. Такий підхід



дозволяє забезпечити ефективний розвиток і конкурентоспроможність за 

рахунок самооптимізації продуктивності, самоадаптації та автоматизації 

керування процесами;

організаційно-інформаційне забезпечення цифрових ланцюжків поставок 

бізнес-структур та використання моделі РЬ8-8ЕМ, що дозволяє не лише 

аналізувати ці ланцюжки, а й формувати обґрунтовані управлінські рішення. Цей 

підхід дозволяє забезпечити конкурентоспроможність бізнесу за рахунок 

використання цифрових технологій у керуванні ланцюжками поставок;

системне врахування взаємозв'язків підприємств з їх внутрішнім та 

зовнішнім середовищем, що забезпечує інтеграцію українських бізнес-структур 

у європейський цифровий простір. Цей підхід дозволяє провести порівняльну 

діагностику позицій на ринку, оскільки надає можливість не лише оцінити 

поточний стан, а й потенційні можливості та загрози для бізнесу в контексті 

цифрової трансформації.

набули подальшого розвитку:

понятійно-категоріальний апарат у частині розгляду цифрових інновацій 

та цифрової стійкості трансформації бізнесу, що дає змогу розширити 

термінологічне поле щодо управління цифровою стійкістю за сутністю і змістом;

переосмислення впливу розвитку цифрових технологій, зокрема штучного 

інтелекту, на ринок праці та трансформацію процесів праці у бізнесі, що дозволяє 

здійснити аналіз взаємозв'язків між розвитком діджитал-технологій та змінами в 

стратегіях управління працівниками;

розробка квалітативної моделі забезпечення цифрових трансформацій 

бізнес-структур та аналіз різних сценаріїв цифрових трансформацій національної 

економіки з метою ідентифікації ключових напрямів розвитку та потенційних 

перешкод на шляху до оперативного відновлення та створення передумов до 

повоєнної відбудови.

4) Основні науково-технічні результати

Основні наукові положення та результати дослідження доведено до рівня 

методичних розробок і практичних рекомендацій щодо розвитку цифрових 

інновацій у сучасних умовах.



Аналіз попередніх досліджень свідчить, що еволюція цифрової економіки 

відзначається активним впровадженням цифрових технологій, що призводить до 

синергетичних змін у різних секторах. Аналітичний огляд наукової літератури 

дозволяє стверджувати, що проблема впровадження цифрових інновацій у сферу 

бізнесу є сучасним та затребуваним напрямком.

Ряд дослідників підтверджують, що діджиталізація, спричинена активним 

впровадженням цифрових технологій пропонує підприємствам значні 

можливості для підвищення ефективності та прибутковості, зокрема 

використання Ьі§ сіаіа відіграє вирішальну роль у таких секторах як роздрібна 

торгівля, послуги, банківська справа та виробництво, забезпечуючи 

персоналізоване обслуговування клієнтів і прогнозну аналітику.

Вчені також наголошують, що застосування цифрових технологій і 

практик відповідального споживання має важливе значення для того, щоб 

суб’єкти господарювання могли оптимізувати роботу, покращити процеси 

прийняття рішень і ефективно відповідати вимогам цифрової економіки. Крім 

того, розвиток цифрової економіки залежить від таких факторів, як цифрова 

грамотність, гармонізація нормативно-правової бази та інвестиції в технологічну 

інфраструктуру. Дослідженням цієї проблеми також займалися такі вчені як: О. 

Є. Гудзь, Я. О. Колешня, І. С. Клименко, Т. І. Олешко, Л.О. Матвейчук, К.О. 

Січкаренко, С. Ф. Смерічевський, Харрі Бауман, Шахрок Ніку, Марк де Ревуер 

та інші. Вони виявили, що цифрова трансформація торкається сфери 

українського бізнесу із запізненням та досить нерівномірно, і що реформи, 

проведені в останні роки виявились мало результативними. Тобто, не дивлячись 

на світові тенденції, в Україні ще залишаються невирішеними питання 

цифровізації та її зв’язок із бізнесом та економікою країни.

Претендентами була розроблена квалітативна модель забезпечення 

цифрової трансформації бізнес-структур на основі методу РЬ8-8ЕМ для аналізу 

причинно-наслідкових зв'язків з урахуванням прихованих змінних. Ця модель 

дозволяє оцінити вплив процесів цифрової трансформації на ланцюжки 

поставок, враховуючи статистичні дані щодо використання цифрових технологій 

підприємствами. Аналіз здійснювався за такими релевантними групами



показників, як програмне забезпечення, технології, обороти та компетенції, 

доступ і використання Інтернету. Крім того, у рамках дослідження були 

розроблені сценарії подальшого розвитку цифрового середовища 

функціонування.

5) Масштаби реалізації

Матеріали наукової праці є узагальненням наукових результатів, 

отриманих авторами за період з 2019 по 2023 рр. під час виконання 

внутрішньовузівських НДР:

-  «Розробка рекомендацій щодо застосування управлінських механізмів 

забезпечення стійкого розвитку підприємства» №ДР 0119Ш 00359;

-  «Інформаційно-аналітичне та інституційне забезпечення розвитку 

суб’єктів господарювання: стратегічні орієнтири в умовах глобалізації» №ДР 

012Ш 112495;

-  «Менеджмент організацій в умовах стратегічних змін» №ДР 

012Ш100325;

-  «Соціально-економічний вимір розвитку бізнес-середовища» №ДР 

0121Ш00140.

Робота також пов’язана з реалізацією НДР за рахунок замовника «Розвиток 

інноваційно активних підприємств в Україні: моделі управління витратами на 

якість експортоорієнтованої продукції» НР № 474/20-«Екон-ТОВ».

6) Кількість охоронних документів на об’єкти права

інтелектуальної власності

Претендентами отримано 15 свідоцтв про реєстрацію авторського права 

на твір.

7) Інформація про кількість і тип публікацій

Результати роботи РШ  з економіки, доцента Яковенко Я.Ю., канд. екон. 

наук, доцента Білик М.Ю., канд. екон. наук, старшого викладача Олійник Є.В. 

опубліковано в 70 працях, з яких: 9 - у  монографіях, в т.ч. 4 міжнародних; 18 

публікацій у виданнях 8сориз і \Уо8; 27 статей у наукових фахових виданнях 

України; 1 одноосібні тези у збірниках матеріалів конференцій; 15 свідоцтв про 

реєстрацію авторського права на твір.



8) Інформація про подачу роботи вперше

Робота «Цифрові інновації як рушійна сила конкурентоспроможності 

бізнесу» подається на конкурс на здобуття премії Президента України для 

молодих вченим вперше.

Претендент на здобуття премії 
Президента України для молодих вчених

Претендент на здобуття премії 
Президента України для молодих вчених

Претендент на здобуття премії 
Президента України для молодих вчених

Ярослава ЯКОВЕНКО

Марина БІЛИК

Євгенія ОЛІИНИК



Перелік наукових публікацій, висунутих на присудження Премії 

 

№ 
з/п 
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Tallinn: Teadmus OÜ, 2024, 257 p. 
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